

Koliko puta smo pročitali, vidjeli i čuli u javnosti i različitim medijima ili čak od poznanika, a možda i osobno svjedočili o postojanju neke neobjašnjive energije ili vrste sile koje je iznad svih objašnjivih (poznatih) ljudskih sposobnosti. Dakle što je to o čemu tako mnogo ljudi govori, izvještava i vjeruje, a čije postojanje, unatoč svom današnjem tehnološkom i znanstvenom napretku, i dalje ostaje samo nagađanje i mnogo, za sad, neproverljivih hipoteza?

Sumirajući čitavo mnoštvo parapsihičkih pojava, koje se u novije vrijeme nazivaju Psi-pojave, možemo ih kategorijalno podijeliti u dvije osnovne skupine: kognitivne i fizikalne pojave. Kognitivna kategorija parapsiholoških fenomena uključuje zapažanje, primanje i odgovaranje na podatke ili procese koji su primljeni bez posredovanja poznatih osjetila. Dijeli se na tri temeljna oblika:

Vidovitost ili paragnozija – izvanosjetilno primanje informacija iz okoline koji se mogu objektivno dokazati; sposobnost viđenja i gledanja neovisnog o udaljenosti, može se odnositi i na prošlost.

Prekognicija (proricanje) – sposobnost saznavanja budućih događaja koji ne uključuju poznate oblike osjetnih organa i smisleno zaključivanje.

Telepatija – izvanosjetilno primanje podataka o subjektivnim iskustvima i duhovnim procesima druge osobe; izravno prenošenje dojmova, misli ili emocionalnih stanja između dvije ljudske svijesti bez poznatih nam oblika komunikacije.

Fizikalna kategorija parapsiholoških fenomena predstavlja bilo koji izravan utjecaj na strukturu nekog fizikalnog predmeta, no bez uporabe poznate nam fizičke energije. Dakle to je bilo koje djelovanje uma nad materijom. U ovu kategoriju se ubrajaju fenomeni poput:

Psihokineza – opažljivi pomaci udaljenih objekta proizvedeni paranormalno, uporabom vlastite „volje“.

Levitacija – pojava pri kojoj materijalno tijelo savladava djelovanje gravitacijske sile, što za posljedicu ima lebdenje tog tijela; efekt bestežinskog stanja u sustavu sile teže.

Materijalizacija – očevidno pretvaranje i stvaranje materije iz nepoznatog izvora; manifestacija duha u materijalnom obliku.

Promjena energija – bez fizičkog uzroka, promjena temperature, elektromagnetskih i akustičnih efekata. Utjecaji na kemijske reakcije i biološke procese – izmijenjenim stanjem svijesti ili neobjašnjivim duhovnim procesima.

Prvi pokušaji znanstvenog proučavanja nadnaravne pojave veže se uz londonsko osnivanje Društva za psihičko istraživanje, 1882. godine, gdje su se proučavala iskustva blizu smrti. S početkom moderne ere parapsihologije zanimanje se usmjeruje na istraživanje psihokineze i matematičke efekte slučajnog pogađanja, dok se u vrlo bliskoj prošlosti interes proširuje na telepatiju, snove, duhove, psihometriju, psihičku fotografiju, itd. U novije vrijeme su također parapsihološka istraživanja usmjerena na psihološke mehanizme kojima se nerijetko pojedinci koriste u svrhu obmanjivanja znanstvene i neznanstvene javnosti. Naime, budući da iznimno veliki broj ljudi vjeruje da stanoviti pojedinci posjeduju iznimne moći, u situacijama velike potrebe obraćaju se osobama s navodnim sposobnostima, a mnogi od tih pojedinaca koji tvrde da posjeduju stanovite moći nerijetko pristupaju raznim ustanovama (kriminalističkim, poslovnim, pravosudnim) i nude svoje usluge. Nažalost, šteta koju takvi postupci čine ima dalekosežne posljedice na čitav razvitak ove mlade znanosti, te na negativne posljedice života ljudi koji pristaju na njihovu pomoć.

Tijekom povijesti brojni su pokušaji, što uspješni, što neuspješni, prevarantskih trikova u parapsihološkim istraživanjima zbog kojih ova znanost gubi vrijeme, sredstva i povjerenje ustanova, proučavajući navodne parapsihičke pojave iz kojih zapravo stoji obmana. Najveći od tih pokušaja i dapače, vrlo uspješan, bio je projekt Alfa Jamesa Randija. Svraha razvitka ovih tehnika prepoznavanja falsificiranih sposobnosti također pruža potpuniji uvid u tipove kognitivnih i društvenih pristranosti koji ometaju procese prosuđivanja, percepcije i pamćenja, te je potaknulo niz istraživanja o povezanosti osobina ličnosti i ESP-vrijednosti. Zanimljivo je da su brojnim istraživanjima ESP-a dobiveni nalazi da vjera u paranormalne

fenomene povećava učestalost i pojavljivanje istih, dok ljudi koji ne vjeruju pokazuju čak manji statistički značaj od očekivanog pojavljivanja slučajnosti, što jednako upućuje na paranormalne efekte.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com